MyHuumnnansHoe obueobpasoBaTenbHOE yYpexaeHne
cpegHsasa obweobpasoBaTensHas wkona Ne18 r.o. KonomHa

OTKPbITbIN YPOK MO MATEMATUKE

4 «Bb» knacc
Tema ypoka:

«EAnHuUbI AnNuHblL. Kunometp»

Yyumerb:
iBaHoBa H. B.



Llenu ypoka:

[T03HAKOMUTb Y4EHMKOB C HOBOU eQNHULIEN
N3MepeHna anuHbl — KUNIOMETPOM.

[1aTb npencraBrieHmne Ncrnonb30BaHNUA HOBOW
eaNHULIbI U3MEPEHNSA HA NMPaKTUKeE.

Pa3BuBaTb NOrM4yeckoe MbILLUIEHNE U YMEHWE
TBOPYECKN NMoaAxXoaunTb K peleHnNo 3ana\.

CoBepLUeEHCTBOBATL YMEHNE YNTATD,
3anucblBaTb U CpaBHUBATb MHOIO3HaYHbLIE

YnCria.



[lnaH ypoka:

. OpraHn3aLUnoOHHbI MOMEHT.

. CooOLLeHne TEMBI N LIENEN YPOKa.

. ObbsACHEHME HOBOro maTtepuana. lytewectBue no Kapre:
e CraHunsa « CMEKAJIKUHO». YcTHaa pabora.

e CtaHuusa «MSMEPANKMNHO»:

— 3aHumartenbHasa ctpaHundka «38 MNOTTYTAEB».
— [NpakTnyeckasa pabota ( Ne 168, c. 38; Ne 170 (1,2 cTtonbuk), c. 39).

* CraHuua «BA0AYKUNHO». KonnektneHasa pabota ( Ne 167, c. 38;
Ne 171, c. 39).

e CtaHuus «BbIYUCITANKMNHO». CamocTosTenbHasa paboTa
(Ne 172, c. 39).

4. N'torn ypoka. KoponeBCcTBO MateMaTUKN.
5. [lomaluHee 3agaHme: Ne 169, Ne170 (3 ctonbuk),c. 39.
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EAHUULI ONUHDLL.

 Kakue eOuHuUUbl OriUHbI 8bl 3Haeme?

e Boipasute 1 AM B CM 11 MM:
1aMm=10cm =100 MM
 Hayuepmume ompe3ku onuHou 1 om u 1 cm.

* Boipasute 1 M B AM 1 CM:

1M=10p‘|v|= 100 cm



Kapma nymewecmeeHHuka no KOPOJIEBCTBY MATEMATUKM.

CraHuyus
"3AMOK EQUHULBI

Cranuun
"U3MEPANKUHO"

S

Pt
P
TR b T

3..0":42

d7+1%*=+3

|

‘5

CraHuun
"CMEKANKUHO"

; CraHuus
"BbIYUCNAUKUHO"

CraHuun
"3AOAYKUHO"

i R




«CMEKAJNKNHO».

Kakoro uucna He XBaTa€eT Ha rofioBe y TPETbLEro Yenoseyka?
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CraHuma « CMEKAJIKUHO».

[MpoBepum:
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«U3MEPAUKUHO».

3aHumamesnbHasa cmpaHuyka «38 [N1O[1YIAEB».

Kak nosieunucb MepbI OJTUHBI. ..
» CeroaHs Bce 3HAaKOMbI C JIMHENKON, METPOM,
a YeM n3Mepanu AnmHy paHblue?

[TepBbIMU U3MepUTENLHBIMU NPpNMdopamu ObINK YacTu Tena:
nasbybl PyK, 1a00OHb, CMYIIHS.

Y OpeBHUX ernnTsdH OCHOBHOM MepOon ANMUHbI CITYXXWUI
JIOKOmb (paccTosiHMe OT KOHLAa nanbLeB 40 COrHyToro
NOKTS).

A KaK namepanu anvHy yoasa B MynbTdunbme
«38 nonyraes»?

A Mbl cerogHsi N3MepuUM ANMNHY NapTbl B JTIOKTAX,
napgoHsaxX 1 nanbuax. A noTtomMm caenaem BbiBOL.




3HaeTe nu BbLI...

* MHorve Hapoabl N3Mepanu OfnHy waramu, ABOVHbIMU LWaramm u TPOCTAMM.
OueHb b6onbLIME PacCTOAHNSA U3MEPASIUCE NepexogamMmu, npuBanamMmu Unn gaxe
OHSAMMN.

* B AnoHunu cyuiectBoBana mepa, HasbiBaemas rowagnHbiv bawimakom. OHa
Obina paBHa NyTU, B TEYEHNE KOTOPOro U3HalLumMBanacb COfIOMEHHas nNoaoLwBa,
npuBsA3aHHas K KonbiTam Jfiowagw.

* B AHrnum cywecrteoBanu eauHULbI 4SIMHbI, CBA3aHHbIE C YaCTaAMK Tena
yernoseka: gtonm (2,5 cm) — B nepeBode C rofinaHackoro o3HayaeT «bonbLiomn
naneu»; gyt (30 cm nnn 12 grOMMOB) C aHIMMUCKOTO «HOray; Apd — 3To
PaccTtosHue ot Hoca Kopons 'eHpuxa | 4o KoHua cpeaHero nanbsua ero
BbITAHYTOWN PYKW.

* [3paBHa Ha Pycu B kayecTBe Mepbl O4SIMHbI UCNOMNb30oBaru:

caXxeHb (MaxoBasi, Kocagq), BepcTa, NNOKOTb W apLlinH. Maxoeasi caxxeHb (1,76 M)
— pacCTOAHME MeXay PaCKUHYTbIMU B CTOPOHY pykamu. Kocas caxeHb (2,48 m)

- paccTosaHMe OT Kabnyka npaBon HOMM 40 KOHYMKOB NarbLEB BbITAHYTON BBEPX
nesoun pyku. Cnoso apwuH npuwino ¢ Boctoka. OH paBeH 71 cm.



[MpakTn4yeckasa padora.

1. Ne 168, c. 38. . ONpeaennTb Ha rnas
ONVHY OTPe3KOoB. [1Na NpoBepKn N3MepuUTb UX
ONVHY B CM U MM.

2. Ne 170 (1,2 ctonbukn), c. 39.

620 = 62 nec 756 =75p0ec 6 en
620 mm =62cm 756 MM =75cm 6 Mm
620 pm=62m 756 am =75 m 6 gm



Hoeas eouHuua usmepeHUs OrUHbI —
KUITOMETP.

Kakune n3BecTtHble Tebe eanHUUbI ANUHBbI YOOOHO
MCMonb30BaThb NPU N3MEPEHUNN TOSLLMNHBI CIINYKA, ASTUHbBI
KapaHgalla, WMpUHbI OKHAa, ANMMHBI Kopuaopa?

B kaknx eguHuLax n3amMepsaeTcs paccTtostHue OoT OHOro
HaceneHHoro NyHKTa Jo apyroro?

[Ons namepeHna 6onbLUNX pacCTOAHUU UCMNONb3YT bornee
KPYyMnHYyto, 4Yem MeTp, eanHuuy anvHbl — KUWJTIOMEeTP.

KpaTkoe 06o3Ha4vyeHne kunometpa — KM.
CkornbKko B 1 KM MeTpoB?

1 km = 1000 wm




3anoMHu:

1km=1000 m
1M =10 oam

1am =10 cwm
1cm =10 Mm




«3SAOAYKNHO».

KonnekruBHaa pabora.

« Ne 167, c. 38. YCTHO.

1000 waros.
* No 171, c. 39.

Kak aBmxeTtcs TpaHcnopT?

< < — < < —>

aOPyr 3A OPYrom HABCTPEYY B PA3HbIE CTOPOHbI



PaboTa Haa coaepXXaHUeM.
1. Kak aBmxyTtca aBTobychl Ha 1 YepTexe?

?

160 m N 140 m
L O
|( 1 KM )I

*CKOJIbKO NpoLuesn nepsbii aBTodyCc? BTOPON?
-Kakoe pacctosHue mexay octaHoBKamm 7

*l KM — 3TO CKONbKO METPOB?
- Kaknm ctano paccrosiHue mexay aBTtodbycammn?

- PeweHue: 1000 - (160 + 140) =700 (m)
Omeem:
PaccTtossHue mexay aBrobycamu ctano 700 m.



PaboTta Haa coaepXXaHUeM.

2. Kak oBmxyTtca aBTobyChl Ha 2 YepTexe?

160 m 140 m

I I I I

L B 1 KM >l /'
~

?

*PacctosaHmne mexay octaHoOBKaMy MU3MEHUTCA?
13 yero cocTouT pacctossHme mexay asTobycamm?

. PeweHue: 1000 + (160 + 140) = 1300 (m)

1300 M =1 km 300 m
Omeem: PaccTosiHue mexay aBTtobycamum crtano
1300 m unn 1 km 300 m.
CpaBHUM pewieHnsa 1 n 2 3apga4v n oTBeThbl.



CtaHuusa «BbIMUCNANKUHO».

CamocTosiTenbHaa paborTa.

e N2 172, c. 39.
200-80:2+6
=166

(300 - 90) : 3 + 7
=77

600 — 120 : (4+2)
= 580

905 - 359 - 2
=187

801 -198 - 4
=9

703 -135"5
= 28

552 : 8
=69

836 : 4
=209

978 : 3
= 326



NToru ypoka.

 C Kakon HoBOU eAUHULEU OJINHbI
NO3HaKo ?

e 1 KM — 3T0 CKOJ'IbK!) MngOB’?

 Kakaga ni atux enMJv?u m3|\/|epé|9|9ﬂ camas
oonbLiag? 10 100

e Kakaga camaga maneHbkaa?



CraHumnsa «3AMOK EOAUHULbI ONUHbI».

Pebsta! Bbl npnbbinu
Ha KOHEYHYIO CTaHLMIO ' %fﬁ!
«3aMOK eauHNL bl ONNHbIY. ;.{M. ;, "
[MpymMnTe nosgpaBrieHne U @ e o ”;
BOJILLEOHBLIN NOOapPoOK |
«A3mepankn»

OT NPUHLIECCBI 3aMKa.

A Takxe noxenaHue:
HOBbIX U UHTEPECHbIX

nytewecTtBMu Bam no
KOpONeBCTBY MaTeMaTUKH!




IlomalluHee 3agaHue:

Ne 169, c.39
Ne 170 (3 cTonbuk), c. 39



Cnacunbo 3a paboty
Ha ypoke!




